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160 Questions

Que. 1 िन� म� से उ�र �देश के िकस शहर म� भारतीय �ौ�ोिगकी सं�ान अव��त है?

Correct Option - 4

इलाहाबाद1.

बरेली2.

लखनऊ3.

कानपुर4.

Que. 2 सामूिहक "सिवनय अव�ा" आंदोलन को एक अिहंसक हिथयार के �प म� िवचार भारत म� स�ा�ढ़ ि�िटशो ंके िव��
िकसने िदया?

Correct Option - 3

जवाहर लाल नेह�1.

जमशेदजी टाटा2.

मोहनदास करमच� गांधी3.

सुभाष च� बोस4.

Que. 3 1905 म� बंगाल रा�� वादी भावना का क� � था। भारत का कौन सा वायसराय बंगाल के िवभाजन के िलए िज�ेदार था ? 

Correct Option - 2

लॉड� कान�वािलस1.

लॉड� कज�न2.

लॉड� वेले�े3.

लॉड� �ाइव4.

Que. 4 BMI की गणना के िलए सू� ________ है। 

Correct Option - 1

वजन (kg)/(ल�ाई)2 (मीटर)21.

वजन (kg) × ल�ाई (मीटर म�)/ल�ाई (मीटर म�)2.

वजन (kg)/लंबाई (मीटर)3.

ल�ाई (मीटर म�)/वजन (kg)4.

Que. 5 पुनग�िठत योजना आयोग का नया नाम है: 

"NEETI" आयोग1.

"NITHI" आयोग2.
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Correct Option - 3

"NITI" आयोग3.

"NEETHI" आयोग4.

Que. 6 गैलापागोस �ीपो ंका एक �ीपसमूह िकसके पि�म म� है? 

Correct Option - 1

दि�ण अमे�रका1.

�ूजील�ड 2.

ऑ�� ेिलया3.

उ�री अमे�रका4.

Que. 7 जब मधुम���ाँ और िततिलयाँ फूलो ंपर बैठती ह� तो वे पु�ो ंकी िकस �ि�या म� सीधे तौर पर सहायता करती ह�? 

Correct Option - 4

िनषेचन1.

नै��क गितिविध2.

टॉिपक गितिविध3.

परागण4.

Que. 8 एक नया कार मॉडल TIAGO िकस कंपनी का है ? 

Correct Option - 1

टाटा मोटस�1.

मह��ा2.

अशोक लील�ड3.

मा�ती सूजूकी4.

Que. 9 कौन-सा सामािजक मा�म नही ंहै?

Correct Option - 4

ि�टर1.

�ाट्सएप2.

फेसबुक3.

टेलीिवजन (TV)4.

Que. 10 13वी ंसदी म� सामा� सं�ृित की जड़ भाषा रही है, सामा� लोगो ंकी भाषाओ ंम� से एक भाषा दो अ� भाषाओ ंका एक
िम�ण थी। वह _________ थी। 

िहंदी1.
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Correct Option - 2

िहंदु�ानी2.

फ़ारसी3.

सं�ृत4.

Que. 11 िन�िल�खत म� से कौन-सी भारत की एक �ापा�रक या नकदी फसल है ? 

Correct Option - 2

बाजरा1.

कपास2.

धान3.

�ार4.

Que. 12 'माइ�ोसॉ�' कंपनी िकससे संदिभ�त है ? 

Correct Option - 4

माक�  जुकरबग�1.

�ीव जॉ�2.

अजीम �ेमजी3.

िबल गेट्स4.

Que. 13 भारत म� उपिनवेश �ािपत करने वाले अंितम िवदेशी कौन थे? 

Correct Option - 3

पुत�गाली 1.

अं�ेज 2.

�� च3.

मुगल4.

Que. 14 जब हम कहते ह� िक मनु� ने �कृित के 'काब�न िसंक' को िमटा िदया है तो हमारा ता�य� िकस �ाकृितक संसाधन को
समा� करने से है?

Correct Option - 4

महासागर 1.

दलदल2.

मैदान3.

वन4.

Que. 15 िन� सां�ृितक काय��मो ंम� से कौन-सा एक उ�र �देश की िवशेषता का नही ंहै? 
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Correct Option - 1

िब�1.

रिसया2.

नाटक3.

क�ाली4.

Que. 16 सबसे �ाचीन भारतीय सािह� वेद ह�। कुल वेदो ंकी सं�ा ________ है? 

Correct Option - 1

41.
32.
23.
14.

Que. 17 िन�िल�खत म� से Paytm का सं�ापक कौन है? 

Correct Option - 3

िबल गेट्स1.

चंदा कोचर2.

िवजय शेखर शमा�3.

संुदर िपचाई4.

Que. 18 देश म� अथ��व�ा की ��ित के संकेतको ंम� से CAD (करंट अकाउंट िडिफिसट) है, जो एक देश के �ापार का माप है
िजसम� : 

Correct Option - 1

व�ुओ ंऔर सेवाओ ंके आयात की मा�ा, िनया�त की मा�ा से अिधक हो जाती है।1.

व�ुओ ंऔर सेवाओ ंके िनया�त की मा�ा, आयात की मा�ा से अिधक हो जाती है।2.

आयात और िनया�त दोनो ंकी मा�ा म� कमी आ जाती है। 3.

व�ुओ ंऔर सेवाओ ंके आयात की मा�ा िनया�त की मा�ा के बराबर रहती है।4.

Que. 19 िन�िल�खत मुगलो ंम� से उनके सा�ा� का सं�ापक कौन था?

Correct Option - 1

बाबर1.

बहादुर शाह2.

शाहजहाँ3.

अकबर4.

Que. 20 िन�िल�खत म� से कौन-सा यु� कंुभ मेला पव� और उसके समय अंतराल के बीच सुमेिलत नही ंहै ? 
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Correct Option - 2

अध� कंुभ : �ित छः  वष�1.

कंुभ मेला : हर दूसरे वष�2.

कंुभ : �ित बारह वष�3.

महा कंुभ : �ित 144 वष�4.

Que. 21 उ�र �देश म� लगभग 18 �शासिनक मंडल ह�। लेिकन नीचे उ�ेख िकये गये चार मंडल म� से एक गलत मंडल को
शािमल िकया गया है उसे पहचािनये। 

Correct Option - 2

सहारनपुर मंडल1.

गािजयाबाद मंडल2.

िच�कूट मंडल3.

आजमगढ़ मंडल4.

Que. 22 भारत की जनसं�ा िव� की जनसं�ा म� से 1.2 अरब है। िव� की जनसं�ा िकतनी है?

Correct Option - 2

5 अरब1.

7 अरब से अिधक2.

70 लाख3.

60 लाख4.

Que. 23 खा� �ंखला म� पोषण के दूसरे �र पर कौन है?

घास → कीट → प�ी → िब�ी 

Correct Option - 4

घास1.

िब�ी2.

िचिड़या3.

कीट4.

Que. 24 बढ़ते शहरीकरण म� िन�िल�खत पा�र��ितकी �णािलयो ंम� से िकस एक को खतरे म� डाल िदया है? 

नदी 1.

�ीप2.

मुहाना3.

सदाबहार4.
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Correct Option - 3

Que. 25 PSLV C34 रॉकेट �ीह�रकोटा म� सतीश धवन अंत�र� क� � से 22 उप�हो ंको क�ा म� �ािपत करने के िलए ��ेिपत
िकया गया। यह _______ के इितहास म� पहली बार �आ है। 

Correct Option - 3

नासा (NASA)1.

रोजकासमास2.

इसरो (ISRO)3.

सीएसए (CSA)4.

Que. 26 भारत ________ के वैि�क सोिस�ग म� एक उ�तम �ान रखता है। 

Correct Option - 2

पय�टन उ�ोग1.

IT और IT �ौ�ोिगकी पर आधा�रत सेवाएं ( IT - ITeS)2.

घरेलू और अंतरा�� ीय िवमानन3.

वायरलाइन और वायरलेस (दूरसंचार कने�न)4.

Que. 27 आ�स पव�त कहाँ से देखा जा सकता ह� ? 

Correct Option - 3

पे�रस1.

लंदन2.

��टजरल�ड3.

रोम4.

Que. 28 काब�हाइड� ेट �ूकोज म� िवभािजत होता है। लेिकन �ूकोज र� म� रहता है और __________ रोग म� एक हाम�न की
कमी के कारण �ाइकोजन के �प म� सं�िहत नही ंहोता है। 

Correct Option - 4

मधुमेह इंसीपीड्स1.

ए�ोिमगेली 2.

हाइपोथायरायिड�3.

मधुमेह मेिलटस4.

Que. 29 आप िन�िल�खत म� से िकसम� अपनी ��ुित ले जाने के िलए स�म नही ंहो पाओगे?

DVD 1.
PC 2.
CD3.
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Correct Option - 2

पेन ड� ाइव4.

Que. 30 _______ की नई सरकार के साथ िजसम� आग सान सू की िवदेश मं�ी है, हमारे देश के साथ उस देश से सौहाद� पूण� �र�े
होने की उ�ीद की जा रही है जो दि�ण पूव� एिशया के िलए भूिम �वेश �ार है।  

Correct Option - 3

बां�ादेश 1.

�ीलंका 2.

�ांमार3.

नेपाल4.

Que. 31 वत�मान �धानमं�ी का द�ेस (SAARC) देशो ंके नेताओ ंको भारत की नई सरकार के शपथ �हण समारोह म� भाग लेने के
िलए आमंि�त करने का िनण�य दशा�ता है िक-

Correct Option - 2

भारत पड़ोसी देशो ंसे सीमा पार �वासन नही ंचाहता है।1.

भारत का �ि�कोण अ�ी पड़ोस नीित को बनाए रखना है।2.

भारत पड़ोसी देशो ंके बीच पय�टन शु� करना चाहता है।3.

भारत पड़ोसी देशो ंके साथ �ापार करने की इ�ा रखता है।4.

Que. 32 आधी रात के समय जब दुिनया सो रही होगी, तब भारत जाग जाएगा और अपनी आजादी की ओर बढ़ेगा। इन श�ो ंके
साथ िकसने भारत की �तं�ता का �ागत िकया था? 

Correct Option - 4

�ामी िववेकान�1.

मोतीलाल नेह�2.

रवी�नाथ टैगोर3.

जवाहर लाल नेह�4.

Que. 33 लौह और इ�ात संयं� (TISCO) कहाँ ��त है? 

Correct Option - 2

बोकारो1.

जमशेदपुर2.

िभलाई3.

दुगा�पुर4.

Que. 34 उ�र �देश म� आयकर आयु� का पद सेवा म� िकसके बराबर होता है? 
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Correct Option - 3

िजला मिज�� ेट1.

अपर सिचव2.

म�लायु� या सिचव3.

उ� सिचव4.

Que. 35 नम�दा नदी िकस घाटी से होकर बहती है ? 

Correct Option - 3

िहमालय और िशवािलक महािड़यों1.

िशवािलक और िवं� पहािड़यों2.

िवं� और सतपुड़ा पहािड़यों3.

अरावली और सतपुड़ा पहािड़यों4.

Que. 36 अ�यु� िकताब दो वष� के िलए शे� पर बनी रही जब तक उसे हटाया नही ंगया था। यह िकस का एक उदाहरण है? 

Correct Option - 3

�ूटन की गित का तृतीय िनयम1.

आंिशक �प म� �ूटन की गित का �थम िनयम और �ूटन की गित का तृतीय िनयम2.

�ूटन की गित का �थम िनयम3.

�ूटन की गित का ि�तीय िनयम4.

Que. 37 WTA िमयामी ओपन 2016 के फाइनल म� प�ँचने वाले दो �खलाड़ी जोकोिवच और िनिशकोरी थे। वे कौन सा खेल खेलते
ह�? 

Correct Option - 2

�ैश1.

लान टेिनस2.

टेबल टेिनस3.

बैडिमंटन4.

Que. 38 उ�र �देश म� पुिलस रेजो ंकी सं�ा िकतनी है िजसम� से ��ेक म� 2 - 4 िजले शािमल ह�? 

Correct Option - 1

181.
082.
753.
734.

Que. 39
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म� िगर गया था और मेरे हाथ की टूटी �ई ह�ी को पुनः  जोड़ने के िलए िज�म का �ा�र छह स�ाह के िलए लगाया गया था।
िज�म _________ है। 

Correct Option - 3

कै��शयम �ोराइड1.

कै��शयम काब�नेट2.

कै��शयम स�ेट3.

कै��शयम नाइट� ेट4.

Que. 40 2016 का सव��े� िनद�शक का पुर�ार िकस िफ� के िलए संजय लीला भंसाली को िदया गया था? 

Correct Option - 2

तनु वेड्स मनु1.

बाजीराव म�ानी2.

पीकू3.

बजरंगी भाईजान4.

Que. 41 एक वृ�ाकार भूखंड की प�रिध 220 मीटर है। इस वृ�ाकार भूखंड का �े�फल वग� मीटर म� �ा है? 

Correct Option - 4

7700 वग� मीटर1.

1225 वग� मीटर2.

5775 वग� मीटर3.

3850 वग� मीटर4.

Que. 42 कथन :

(I) कुछ िव�ाथ� बु��मान ह�।
(II) अंिकता एक िव�ाथ� है।
िन�ष� :
1. कुछ िव�ाथ� मंदबु�� है।
2. अंिकता बु��मान है।

Correct Option - 4

केवल िन�ष� 1 िनकलता है।1.

केवल िन�ष� 1 और 2 िनकलते ह�।2.

केवल िन�ष� 2 िनकलता है।3.

कोई िन�ष� नही ंिनकलता।4.

Que. 43 िच� '::' के बायी ंओर के दोनो ंपद आपस म� एक िनि�त �कार से संबंिधत ह�। उसी �कार से िच� '::' के दायी ंओर के पदों
का यु� भी आपस म� संबंिधत है, िजसम� से एक पद लु� है। िवक�ो ंम� से लु� पद �ात कीिजए।
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CXVE : DWTG :: AZXC : ? 

Correct Option - 4

CXVE1.
BYXC2.
BYWE3.
BYVE4.

Que. 44 नीचे दी गई आकृित म�, ि�भुज,'डा�रो'ं को दशा�ता हैः  'वृ�', िववािहत ���यो ंको दशा�ता है, तथा वग� धनी ���यो ंको
दशा�ता है; आकृित के िविभ� भागो ंम� सं�ाएं ���यो ंकी सं�ा को इंिगत करती ह�।

िकतने िववािहत डॉ�र धनी नही ंह�।

Correct Option - 1

41.
52.
63.
34.

Que. 45 रमन के िव�ालय की बस उसे उसके घर से िबठाती है। यह दायी ंओर दो बार मुड़ती है और िफर बायी ंओर मुड़ती है तथा
िव�ालय प�ँच जाती है। यिद िव�ालय प�ँचने के समय बस दि�ण के स�ुख है तो रमन के घर से िनकलने के प�ात बस

िकस िदशा के स�ुख थी? 

Correct Option - 1

पूव� 1.

दि�ण2.

पि�म3.

उ�र4.

Que. 46 आप पाते ह� िक एक िम� िजस पर आपको एक लंबे समय से िव�ास था, एक आ�- के��त ��� है तथा उसके अंदर
दूसरो ंके िलए कोई स�ान नही ंहै। आपके �ारा िलया जाने वाला सव��म फैसला है :  

�यं को अपने िम� से अलग कर लेना।1.

संबंध जारी रखने के िलए उसे अपने �वहार को बदलने के िलए कहना।2.

उसे पार��रक स��ो ंपर एक िवशेष �िश�ण के िलए भेजना।3.
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Correct Option - 4

अपने �र�े को जारी रखना और अपने िम� की भावनाओ ंको समझने की कोिशश करना।4.

Que. 47 िजस �कार 'Guide', 'Direct' से संबंिधत है, उसी �कार 'Reduce' िकस से संबंिधत है? 

Correct Option - 1

Decrease1.
Remove2.
Give up3.
Put down4.

Que. 48 एक िव�ालय की क�ा V म� 4 िवभाग ह�। अ��वािष�क और वािष�क परी�ाओ ंके प�रणाम िवभाग के अनुसार नीचे तािलका
म� िदये गये ह�।

िवभाग िव�ािथ�यो ंकी सं�ा

 

दोनो ं
परी�ाओं

म�
अनु�ीण�
िव�ाथ�

केवल
अ��वािष�क
परी�ाओ ंम�
अनु�ीण�
िव�ाथ�

केवल
वािष�क
परी�ाओं

म�
अनु�ीण�
िव�ाथ�

दोनो ं
परी�ाओं
म� उ�ीण�
िव�ाथ�

A 8 12 10 20
B 16 10 12 22
C 10 15 20 25
D 10 18 22 30

दोनो ंपरी�ाओ ंम� उ�ीण� िव�ािथ�यो ंका �ूनतम �ितशत िकस िवभाग का है?

Correct Option - 1

C1.
A2.
B3.
D4.

Que. 49 िन�िल�खत सं�ा �ंखला को जारी रखने के िलए �� िच� के �ान पर कौन सी सं�ा आयेगी?
8, 27, 64, 125, ?  

Correct Option - 1

216 1.
3432.
2563.
1964.
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Que. 50 िन�िल�खत म� से कौन सा वेन आरेख सही ढंग से िन� वग� के बीच संबंधो ंको दशा�ता है:

�खलाड़ी, मिहलाएँ, डा�र

Correct Option - 4

Que. 51 यिद 769 = 22 और 374 = 14 है, तो 856 = ?

Correct Option - 3

281.
462.
193.
94.

Que. 52 यिद 8 × 5 का अथ� 8 - 52 है और 9 $ 3 का अथ� √9 + 32 है, तो 25 × 3 $ 6 का मान �ा है? 

Correct Option - 4

341.
362.
523.
404.

Que. 53 िन�िल�खत �ंजक को सही करने के िलए दोनो ं��वाचक िच�ो ंके �ान पर कौन सी एक सं�ा आयेगी?
 = ×

?

7

?

12

3

7

61.
32.
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Correct Option - 1

123.
94.

Que. 54 यिद H = 8 और HAT = 29 है तो �ात कीिजए िक BOX = ? 

Correct Option - 4

461.
43 2.
423.
414.

Que. 55 एक शाम सूया�� से पहले, करण एक इमारत की तरफ चल रहा था। यिद इमारत की छाया करण के बाईं ओर पड़ रही
है, तो करण िकस िदशा के स�ुख है? 

Correct Option - 4

उ�र1.

पूव�2.

पि�म3.

दि�ण4.

Que. 56 िन�िल�खत अ�रांकीय �ंखला को जारी रखने के िलए �� िच� के �ान पर कौन सी सं�ा आयेगी?
2B9, 4E11, 12I15, ? 

Correct Option - 4

36N231.
48M212.
60M213.
48N214.

Que. 57 नीचे िदए गए अ�रो ंको सं�ा से िचि�त िकया गया है। सं�ाओ ंके सही अनु�म का चयन कीिजए िजसके अनुसार
अ�रो ंकी �व�ा करके एक अथ�पूण� श� बनाया ज सके।

L A T U S E
1 2 3 4 5 6 

Correct Option - 2

5, 2, 4, 1, 3, 61.
5, 2, 1, 4, 3, 62.
3, 2, 1, 5, 4, 63.
2, 5, 3, 4, 1, 64.
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Que. 58 आपका पड़ोसी ऊँची आवाज पर संगीत चलाता है िजसम� आपको परेशानी होती है। आपने सम�ा को उसके �ान म�
लाया है। लेिकन इसका कोई भी सकारा�क प�रणाम नही ंिनकला। आपको �ा करना चािहए? 

Correct Option - 1

उसके साथ सीधे तौर पर चचा� करनी चािहए और एक सौहाद� पूण� समाधान खोजने की कोिशश की जानी चािहए।1.

शोर से छुटकारा पाने के िलए अपने घर के सभी दरवाजो ंऔर �खड़िकयो ंको बंद करना चािहए।2.

ऊँची आवाज पर संगीत चलाना चािहए तािक उसको महसूस हो सके िक यह िकतना परेशान करने वाला हो सकता है।3.

इस पड़ोसी के �वहार की �कृित के बारे म� अ� पड़ोिसयो ंसे िशकायत करनी चािहए।4.

Que. 59 नीच िदए गए श� यु� म� दो श� एक िनि�त �कार से संबंिधत है। िवक�ो ंम� से उस श� - यु� का पता लगाएं
िजसम� दोनो ंश� ठीक उसी �कार से संबंिधत है िजस �कार श�ो ंका मूल यु� संबंिधत है।

म��� : सोचना :: ? 

Correct Option - 2

जल : पीना1.

पेट : पचाना2.

शरीर : ताकत3.

र� : संचा�रत होना4.

Que. 60 नीचे 5 आकृितयाँ दी गई ह� िजनको I से V तक की सं�ा दी गयी है, इनम� से 2 समान ह�। कौन से दो समान ह�? 

Correct Option - 1

II और V1.

II और IV2.

I और III3.

III और V4.

Que. 61 कौन सी आकृित दी गयी अ� तीन आकृितयो ंसे िभ� है?
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Correct Option - 3

Que. 62 उस आरेख को पहचाने जो िदए वग� के बीच सव��े� संबंध को दशा�ता है।
पशु, कु�े, पालतू जानवर

Correct Option - 3

Que. 63 िन�िल�खत म� से कौन सा िवक� िदए गए श�ो ंके सबसे अिधक समान है?

वायलेट, नारंगी, नीला 

Correct Option - 4

इ�धनुष1.

मज�टा2.

रंग3.

पीला4.

Que. 64 िदए गए िवक�ो ंम� से एक सही सं�ा का चयन कर� , जो �ंखला को पूण� करेगी।
5040, 840, 168, ? 14, 7
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Correct Option - 2

381.
422.
563.
364.

Que. 65 छः  िम� एक वृ� म� क� � के स�ुख बैठे �ए ह�। भरत, िवनोद के बाईं ओर है। राजेश, भरत और मुकेश के बीच म� है।
जयंत, िवनोद और नरे� के बीच है। मुकेश के बाईं ओर कौन है?

Correct Option - 4

भरत1.

िवनोद2.

राजेश3.

नरे�4.

Que. 66 िदये गये िवक�ो ंम� से उस श� का चुनाव कर�  जो िदये गये श� के अ�रो ंके िसफ�  एक बार �योग से नही ंबनाया जा
सकता है।

TOURNAMENT

Correct Option - 4

MENTOR1.
NAME2.
MANNER3.
METER4.

Que. 67 कौन सी सं�ाओ ंका समूह अ� तीन से िभ� है? 

Correct Option - 3

4, 16, 631.
6, 36, 2152.
11, 121, 12213.
8, 64, 5114.

Que. 68 िजस �कार 'अपमान' का संबंध 'स�ान' से है, उसी �कार 'िवजय' का संबंध _________ से है।

Correct Option - 1

पराजय1.

सुर�ा2.

गुण3.

सफलता4.
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Que. 69 िनण�य कीिजए िक िदए गए कथन के स�भ� म� कौन सा/से तक�  '�बल' है/ह�।
कथन : �ा िव�ालय के सभी िश�को ंको िनजी टयूशन देने से �ितबंिधत िकया जाना चािहए?

तक�  :
I. हाँ, अब इन िश�को ंके वेतन यथोिचत ह�।
II. नही,ं ज�रतमंद छा� इन िश�को ंकी िवशेष�ता से वंिचत हो जाएंगे।
III. हाँ, केवल तभी िव�ालयो ंम� िश�ण की गुणव�ा म� सुधार होगा।

Correct Option - 4

केवल II तथा III �बल ह�।1.

केवल I तथा II �बल ह�।2.

केवल III �बल है।3.

केवल II �बल है।4.

Que. 70 िदए गए िवक�ो ंम� से संबंिधत सं�ा का चयन कीिजए।
9 ∶ 30 ∶∶ 23 ∶ ? 

Correct Option - 2

741.
722.
953.
894.

Que. 71 नीचे िदए गए श� - यु� म� दो श� आपस म� एक िनि�त �कार से संबंिधत ह�। िवक�ो ंम� से उस श� - यु� का पता
लगाएँ िजसम� दोनो ंश� ठीक उसी �कार से संबंिधत ह� िजस �कार श�ो ंका वा�िवक यु� संबंिधत है।

पानी : �ासा :: ? 

Correct Option - 2

कागज : लुगदी1.

वषा� : सूखा2.

पढ़ना : िलखना3.

फन�चर : लकड़ी4.

Que. 72 एक िवशेष संकेत भाषा म� TWELVE को SXDMUF िलखा गया है। उसी भाषा म� ELEVEN को िकस �कार िलखा
जाएगा? 

Correct Option - 4

FKFUFO1.
DMDDOW2.
DKDUDM3.
DMDWDO4.
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Que. 73 अ�णा, भावना की माँ है; चंदर, अ�णा का पु� है, दीपक, ि�या का भाई है; और ि�या, भावना की बेटी है। दीपक, अ�णा
से िकस �कार संबंिधत है? 

Correct Option - 3

भाई1.

पु�2.

नाती3.

भतीजा4.

Que. 74 िन�िल�खत श�ो ंके यु�ो ंम� से कौन सा अ� तीन यु�ो ंसे अलग है? 

Correct Option - 4

िचिक�क : रोगी1.

िश�क : छा�2.

वकील : मुव��ल3.

�क�  : काया�लय4.

Que. 75 एक चुनाव म�,  मतदाताओ ंने अिमत को, बचे �ए शेष मतदाताओ ंम� से आधे ने भगत को, और अब बचे �ए शेष
मतदाताओ ंम� से आधो ंने राजेश को मतदान िकया। 720 मतदाताओ ंने मतदान नही ंिकया। पूरी सूची म� िकतने �ितशत ने

मतदान नही ंिकया। 

Correct Option - 4

1

2

7.51.
12.102.
8.753.
12.54.

Que. 76 सामा� �ात त�ो ंकी अवेहलना करते �ए मान लीिजए िक िदए गये कथन सही ह� और िनण�य कीिजए िक कौन से िन�ष�
तािक� क �प से कथनो ंका अनुसरण करते ह�।

कथन :

कोई िव�ालय डाक-घर नही ंहै।
सभी ब�क डाक-घर ह�।
सभी डाक-घर डािकया ह�।
िन�ष� :
I. कोई िव�ालय, डािकया नही ंहै।
II. सभी ब�क, डािकया है।
III. कुछ डािकया, िव�ालय नही ंहै।
IV. कोई ब�क, िव�ालय नही ंहै। 

केवल िन�ष� II, III तथा IV अनुसरण करते ह�।1.
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Correct Option - 1

सभी िन�ष� अनुसरण करते ह�।2.

 तो केवल िन�ष� I या IV, तथा III अनुसरण करते ह�।3.

या तो केवल िन�ष� I या IV अनुसरण ह�।4.

Que. 77 'असहमित' सदैव _________ को इंिगत करती है। 

Correct Option - 4

प�पात 1.

श�ुता2.

िहंसा3.

िववाद4.

Que. 78 दी गई सं�ा के अनु�म म�, िकतने '8' ह� िजनके ठीक पहले '6' है, पर�ु ठीक बाद '3' नही ंहै?
4, 1, 5, 6, 8, 7, 5, 6, 2, 8, 5, 3, 6, 8, 3, 5, 6, 8, 1, 5, 3, 6, 8, 4, 9, 6, 8, 2, 6, 8, 7, 8, 3

Correct Option - 3

81.
42.
53.
64.

Que. 79 दी गयी आकृित म� िकतने ि�भुज ह�? 

Correct Option - 4

10 1.
202.
183.

21 या अिधक4.

Que. 80 िदए गए पैटन� को पूरा करने के िलए, िवक�ो ंम� से उस आकृित का चयन कीिजए जो (िबना घूण�न) �र� �ान म� रखी जा
सके।
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Correct Option - 2

Que. 81 िन�िल�खत म� से कौन सा िवक� डाटाबेस �बंधन �णाली नही ंहै? 

Correct Option - 2

MySQL1.
Mongo DB2.
MS- Access3.

ओरेकल4.

Que. 82 ई - वािण� (कामस�) के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन सा कथन गलत है? 

Correct Option - 1

यह एक इले�� ािनक �वसाय है िजसम� कभी भी हािन नही ंहोती है1.

यह खरीदी और िब�ी �ि�या का सामा� श� है िजसे इले�� ािनक मा�म से समथ�न िमलता है2.

इसम� B2C और B2B दोनो ंलेनदेन शािमल होते ह�3.

यह ‘इले�� ािनक खरीददारी' से िवकिसत �आ है4.

Que. 83 वग� A IP एड� ेस का िडफॉ� स�ेट मा� ________ है।

255.255.0.0 1.
0.0.0.2552.
255.0.0.03.
255.255.255.04.
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Correct Option - 3

Que. 84 �ु�� िवशेषताओ ंजैसे िनण�य का �ितिनिध� करने हेतु िच� म� िन�िल�खत म� से कौन से आकार का �योग िकया जाता
है? 

Correct Option - 1

हीरा (ठोस रेखा)1.

अंडाकार (िच��त रेखा)2.

अंडाकार (ठोस रेखा)3.

समकोण (ठोस रेखा)4.

Que. 85 िन�िल�खत म� से कौन सा िवक� 'लोकैिलटी ऑफ रेफर�स' िस�ांत के अनुसार काय� करता है? 

Correct Option - 2

RAM1.

कैश मैमोरी2.

चंुबकीय टैप3.

ROM4.

Que. 86 MySQL _______ है। 

Correct Option - 4

पदानु�िमक डेटाबेस मैनेजम�ट िस�म1.

ऑ�े�-ओ�रएंटेड मैनेजम�ट िस�म2.

�ािलटी मैनेजम�ट िस�म3.

�रलेशन डेटाबेस मैनेजम�ट िस�म4.

Que. 87 दशमलव (डेिसमल) 2 का �े कोड _______ है।

Correct Option - 3

00101.
10002.
00113.
01014.

Que. 88 IP एड� ेस वग� की कुल सं�ा है-

61.
52.
33.
44.
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Correct Option - 2

Que. 89 �भािवत करने वाली चार व�ुओ ंके बूिलयन फलन f(A. B. C. D) के सरलीकरण हेतु के मैप का आकार (सेल की
सं�ा) _______ है।

Correct Option - 2

61.
162.
43.
84.

Que. 90 िन�िल�खत म� से कौन सा िवक� िस�म सॉ�वेयर का उदाहरण है? 

Correct Option - 4

एंटीवाइरस सॉ�वेयर1.

ओरेकल2.

एमएस-वड�3.

ऑपरेिटंग िस�म4.

Que. 91 ऑ�ल सं�ा (1070)  के 8 का पूरक ________ है। 

Correct Option - 4

8

(1070)1. 8

(7710)2. 8

(2107)3. 8

(6710)4. 8

Que. 92 MS-पावर पॉइंट म� िकस मेनु मद म� '�ाइड-सॉट�र' िवक� शािमल है? 

Correct Option - 2

फाम�ट1.

�ू2.

एिनमेशन3.

टू�4.

Que. 93 191.10.10.1 एड� ेस म� स��िलत ________ है।  

�ास D1.

�ास A2.

�ास B3.

�ास C4.
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Correct Option - 3

Que. 94 षोडश आधारी (हे�ाडेिसमल) सं�ा (A10)  का 15 वां पूरक ________ है।

Correct Option - 1

16

(5EF)1. 16

(6F0)2. 16

(6FF)3. 16

(5E0)4. 16

Que. 95 िवंडोज आपरेिटंग िस�म OLE तक�  से समथ�न करता है, जो है - 

Correct Option - 2

आ�े� लुिकंग तथा इ�े�म�ट1.

आ�े� िलंिकंग तथा इ�ेिडंग2.

आ�े� लािकंग तथा इ�ेिडंग3.

आ�े� िलंिकंग तथा इ�े�म�ट4.

Que. 96 िन�िल�खत म� से कौन सा िवक� कमजोर है? 

Correct Option - 2

कम�चारी1.

आि�त2.

िवभाग3.

िव�ाथ�4.

Que. 97 UTF-8 िकसी भी ASCII अ�र के िलए ________ बाइट का �योग करता है/करते ह�।

Correct Option - 3

81.
22.
13.
44.

Que. 98 MS-Word म� टे� के फॉ� का अिधकतम आकार �ा हो सकता है?

Correct Option - 3

5121.
1282.
16383.
10244.
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Que. 99 ATM का संि�� �प __________ है। 

Correct Option - 1

आटोमेटेड टेलर मशीन1.

आटोमेटेड ट� ांसफर मैकेिन�2.

आटोमेटेड ट� ांसफर मशीन3.

आटोमेटेड टेलर मैकेिन�4.

Que. 100 ऑ�ल नंबर 705 का ि�वण� (बाइनरी) समक� ________ है।

Correct Option - 3

11101011.
10101112.
1110001013.
1010001114.

Que. 101 िन�िल�खत म� से कौन सा अभा�रत कोड है िजससे एक कोड सं�ा से दूसरे म� जाते समय केवल एकल िबट प�रवत�न
होता है?

Correct Option - 1

�े(Gray)1.

ए�सेस-32.

ASCll3.
BCD4.

Que. 102 िन�िल�खत म� कौन सा िवक� म�ीटा��ंग ऑपरेिटंग िस�म है? 

Correct Option - 2

िवंडोज1.

यूिन�2.

MS-DOS3.

मैक OS X4.

Que. 103 िन�िल�खत म� से कौन से नेटवक�  टोपोलोजी की �परेखा अिधक जिटल है? 

Correct Option - 4

बस1.

�ार2.

मेश3.

हाइि�ड4.
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Que. 104 िन�िल�खत म� से िकस नेटवक�  टोपोलॉजी म�, नेटवक�  से कं�ूटर जोड़ने या हटाने से नेटवक�  की गित बािधत होती है?

Correct Option - 1

�रंग 1.

�ार2.

बस3.

मेश4.

Que. 105 बाइनरी नंबर 100100 का 2 का कॉ��ीम�ट है-

Correct Option - 4

0111011.
0111102.
1111003.
0111004.

Que. 106 ई-वािण� (कॉमस�) �ारा अनुसरण िकया गया मॉडल िजसम� उपभो�ा उ�ादो ंएवं सेवाओ ंके िलए अपने िनजी मू�
प�रभािषत करते ह�।

Correct Option - 1

C2B1.
B2G2.
B2C3.
B2B4.

Que. 107 �ास C IP एड� ेसस हेतु पहला ऑ�ेट उ�तम �र िबट ________ है।

Correct Option - 2

101 1.
1102.
1113.
1004.

Que. 108 िवंडोज वज�न के द�ावेज म� वत�मान तारीख एंटर करने हेतु िन�िल�खत म� से कंुजी के िकस यु� का �योग िकया जाता
है?

Correct Option - 2

Alt + Ctrl + d1.
Alt + Shift + d2.
Shift + d3.
Alt + d4.
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Que. 109 सबसे गितशील लॉिजक प�रवार िन� म� से कौन-सा है?  

Correct Option - 1

एमीटर यू��त लॉिजक (ECL)1.

ट� ांिज�र-ट� ांिज�र लॉिजक (TTL)2.

डायोड-ट� ांिज�र लॉिजक (DTL) 3.

रिज�र-ट� ांिज�र लॉिजक (RTL) 4.

Que. 110 िन�िल�खत म� से कौन सा िवक� ब�-मान िवशेषता(म�ी वै�ू कैरे��र��क) है ? 

Correct Option - 2

आयु1.

ई-मेल आईडी2.

आधार सं�ा3.

िलंग4.

Que. 111 एंिटटी इंटीि�टी कं�� �ट् अव�ा बताती है िक- 

Correct Option - 2

�ाइमरी कंुजी का मान सभी �ूप� म� यूिनक होना चािहए।1.

�ाइमरी कंुजी का मान नल नही ंहो सकता।2.

फॉरेन कंुजी का मान नल नही ंहो सकता।3.

एक टेबल म� �ाइमरी कंुजी तथा फॉरेन कंुजी दोनो ंनही ंहो सकते है।4.

Que. 112 बाइनरी सं�ा, 11011 एवं 10111 का योग _______ है।

Correct Option - 3

10010 1.
11001 2.
1100103.
0100104.

Que. 113 िन�िल�खत म� से �ैक के संबंध म� कौन सा कथन गलत है? 

Correct Option - 2

यह लीिनयर डाटा ���र है1.

अटै�ड िल� के �योग के ज�रए इसे काया���त नही ंिकया जा सकता है2.

यह ला� कम, फ�� आउट सिव�स की नीित का अनुसरण करता है3.

वन-डायम�शनल ऐरे के �योग के ज�रए इसे काया���त िकया जा सकता है4.
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Que. 114 िन�िल�खत म� से कौन सा िवक� मोबाईल संगणना(क��ूटेशन) का लाभ है? 

Correct Option - 2

संयोजकता (कने��िवटी) की गुणव�ा1.

एक �ान से दूसरे �ान आसानी से अंतरण2.

िबजली का उपभोग3.

सुर�ा4.

Que. 115 बाहरी आ�मण से �ाइवेट नेटव�क को सुरि�त रखने हेतु िन�िल�खत म� से िकस का �योग िकया जाता है? 

Correct Option - 1

फायरवॉल1.

कॉ��ीट वॉल2.

ए����शन3.

िडिजटल िस�ेचर4.

Que. 116 िन�िल�खत म� से कौन सी एटॉिमक एिट� �ूट है? 

Correct Option - 4

डेट ऑफ़ बथ�1.

टेलीफोन नंबर2.

नेम (Name)3.

ऐज (Age)4.

Que. 117 डी�ू डाटा ���र को ________ भी कहते ह�। 

Correct Option - 1

डबल �ू1.

िडटेरिमिन��क �ू2.

इ�ल �ू �ॉम आइदर3.

िड��� �ूटेड �ू4.

Que. 118 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक� रेखीय (लीिनयर) डाटा ���र है? 

Correct Option - 3

टन�री ट� ी1.

बाइनरी ट� ी2.

�ैक3.

�ाफ4.

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Que. 119 िविभ� बाइनरी ऐरे (एक ऐरे िजसम� ��ेक सेल या तो 0 या 1 को बाइनरी एरे कहलाता है) �म n × n की सं�ा है :

Correct Option - 2

2  1. 2n

22. n×n

n23.

24. n

Que. 120 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक� ओरेकल का DML कमांड है? 

Correct Option - 4

ऑ�र1.

ि�एट2.

 ड� ॉप3.

िडलीट4.

Que. 121 आ�ूह के 0 से 4 तक की पं�� सूचकांको ंऔर 0 से 5 तक के �ंभ सूचकांको ंका आकार (सेल की सं�ा) _____ ह�।

Correct Option - 1

301.
92.
103.
204.

Que. 122 DBMS म� कार�वाई "�ितब�" (किमट) करने से पहले ही: 

Correct Option - 4

आपके �ारा िकए गए प�रवत�न न आपको और न ही डाटाबेस इं��स के अ� �योगकता�ओ ंको �� होते ह�1.

आपके �ारा िकए गए प�रवत�न आपको और डाटाबेस इं��स के अ� �योगकता�ओ ंको �� होते ह� 2.

आपके �ारा िकए गए प�रवत�न अंितम नही ंहोते ह�, परंतु आप वापसी (ROLLBACK) कथन से उसे पहले जैसा नही ंकर
सकते ह�। 

3.

आपके �ारा िकए गए प�रवत�न केवल आपको �� होने ह�, परंतु डाटाबेस इं��स के अ� �योगकाता�ओ ंको नही ं4.

Que. 123 ARPANET _________ म� िवकिसत िकया गया था। 

Correct Option - 2

19591.
19692.
19713.
19814.
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Que. 124 िन�िल�खत म� से कौन सा िवक� अ��  �ैध संचार उपकरण (हाफ-इयू�े� क�ूिनकेशन िडवाइस) का उदाहरण है? 

Correct Option - 4

रेिडयो1.

टेलीफोन2.

टेलीिवजन3.

वॉकी-टॉकी4.

Que. 125 MS-Word म� द�ावेज के टाइपफेस को बदलने हेतु िन�िल�खत म� से मेनु के िकस मद (आइटम) का �योग िकया जाता
है?

Correct Option - 1

फॉम�ट1.

एिडट2.

�ू3.

टू�4.

Que. 126 डैजी �ील _________ का एक �कार है। 

Correct Option - 3

पाइंिटंग उपकरण1.

भ�ारण उपकरण2.

ि�ंटर3.

�ैनर4.

Que. 127 (207) - (145)  के घटाव का मान _________ है।

Correct Option - 1

8 8

(42)1. 8

(602)2. 8

(402)3. 8

(62)4. 8

Que. 128 फाइबर िड��� �ूटेड डाटा इंटरकने� (FDDI) का उदाहरण __________ है। 

Correct Option - 4

टोकन बस1.

�ार टोपोलॉजी2.

मेश टोपोलॉजी3.

टोकन �रंग4.
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Que. 129 �वाह आरेख (�ोचाट�) के संबंध म� कौन सा कथन गलत है?

Correct Option - 2

यह, एक ए�ो�रदम का िच�ा�क िन�पण है।1.

यह �ितबंधी कथनो ंके िन�पण हेतु हीरे के आकार के िच�ो ंका �योग करता है।2.

यह डाटा �ो डाय�ाम (DFD) का िवक� है।3.

यह, ए�ो�रदम के िन�ादन के अनु �म का �ितिनिध� करता है।4.

Que. 130 मोबाइल संगणना के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन सा कथन सही नही ंहै? 

Correct Option - 4

यह बेतार संचार (वायलेस क�युिनकेशन) के सभी पहलुओ ंको शािमल नही ंकरते ह�1.

यह िकसी भी �ान से संगणना की अनुमित देता है2.

मोबाइल सॉ�वेयर, मोबाइल �योगी की िविशषताएं एवं आव�कताओ ंसे संबंिधत है 3.

मोबाइल हाड�वेयर, मोबाइल उपकरण अथवा उपकरण के अवयम स��िलत है जो गितशीलता की सेवा �ा� अथवा �योग
करता है

4.

Que. 131 िन�िल�खत म� से कौन सा िवक� �ू का �योग है? 

Correct Option - 3

�रकिस�व फं�न का काया��यन1.

फं�न कॉ�2.

CPU शे�ूिलंग3.

गिणत अिभ���यो ंका मू�ांकन4.

Que. 132 िन� म� से कौन लूपबैक IP एड� ेस है?

Correct Option - 1

127.0.0.11.
124.0.0.12.
124.0.1.03.
125.0.1.04.

Que. 133 IPv4 एड� ेसेस की लंबाई _________ िबट्स है।

Correct Option - 2

641.
322.
83.
164.
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Que. 134 यूिन� _________ म� िवकिसत िकया गया था। 

Correct Option - 3

सन माइ�ोिस��1.

इंटेल2.

AT & T बेल लै�3.

माइ�ोसॉ� कॉप�रेशन4.

Que. 135 िन�िल�खत म� से कौन सा तािक� क गेट, इनपुट मानो ंके िभ� होने पर 1 आउटपुट दशा�ता है?

Correct Option - 2

AND 1.
XOR2.
NOR3.
XNOR4.

Que. 136 िन�िल�खत म� से कौन सा सच� (सच�) इंिजन ब�भाषीय नही ंहै? 

Correct Option - 2

या�!1.

यांडे� 2.

िबंग3.

गूगल4.

Que. 137 िन�िल�खत म� से कौन से िवक� के ज�रए वैय��क ��� एक दूसरे म� कार�वाई कर सकते ह�? 

Correct Option - 2

�ेिडट काड�1.

ई-कैश2.

डेिबट काड�3.

इले�� ािनक िस�ेचर4.

Que. 138 यह मानते �ए िक पूणा�क (इंटीजर) का आकार 2 वाइट है, यिद िकसी पूणा�क (इंटीजर) का आधार पता (बेस एड� ेस) 100
है, तो है, तो 9वी ंसेल का पता (एड� ेस) ________ होगा।

Correct Option - 4

118 1.
9002.
1093.
1164.
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Que. 139 वैय��क िडिजटल सहायक (PDA) म� िन�िल�खत िकस मेमरी उपकरण का �योग िकया जाता है? 

Correct Option - 3

मै�ेिटक टेप1.

DVD2.

मेमरी ��क3.

हाड� िड�4.

Que. 140 डीमॉग�न िथयोरम के अनुसार : 

Correct Option - 1

एक NAND गेट, िनगेिटव - AND (िवपरीत AND) गेट के समान होता है1.

एक NAND गेट, NOR गेट के समान होता है2.

एक NOR गेट, िनगेिटव - AND (िवपरीत AND) गेट के समान होता है3.

एक NOR गेट, िनगेिटव - OR (िवपरीत OR) गेट के समान होता है4.

Que. 141 िन�िल�खत म� से िकस रिज�र का �योग अगले ए�ी�ूशन के एड� ेस के संचयन के िलए िकया जाता है? 

Correct Option - 4

ए�ुमुलेटर1.

इं���न रिज�� र2.

इंडे� रिज�� र3.

�ो�ाम काउंटर4.

Que. 142 षोडश आधारी (हे�ाडेिसमल ) नंबर िस�म म� �योग िकए जाने वाले कुल िविभ� िच� _______ है।

Correct Option - 3

81.
42.
163.
24.

Que. 143 यिद िकसी �ैक पर िन�िल�खत संि�या (ऑपरेशन) िकया जाए तो सं�ाओ ंका अनु�म �ा होगा?
push(4). push(9). pop (). push (5) . pop (). pop ()

Correct Option - 1

9, 5, 41.
4, 9, 52.
4, 5, 93.
5, 9, 44.
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Que. 144 ��पकाट� िकस �ेणी म� आता है?

Correct Option - 3

B2G1.
C2C2.
B2C3.
B2B4.

Que. 145 दशमलव 2 का ए�ेस-3 कोड __________ है। 

Correct Option - 3

10101.
11002.
01013.
00114.

Que. 146 वेब द�ावेजो ंम� इमेज इ�ट� करने हेतु िन�िल�खत म� से िकस HTML टैग का �योग िकया जाता है?

Correct Option - 4

src1.
picture2.
image3.
img4.

Que. 147 पावरपांइट म� िकस की (key) को दबाते �ए �ाइड शो को रोक िदया जा सकता है?

Correct Option - 1

Esc1.
Alt2.
Enter3.
Ctrl4.

Que. 148 यिद िकसी �ू पर िन�िल�खत संि�या (ऑपरेशन) की जाए तो सं�ाओ ंका अनु�म �ा होगा ?
push(2). push(5). pop(). pop(). push(8). push(6). pop(). pop()

Correct Option - 4

6, 8, 5, 21.
5, 2, 6, 82.
5, 2, 8, 63.
2, 5, 8, 64.
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Que. 149 NAND गेट (अथा�त NAND गेट का प�रपथ के �पांकन) के काय� की �ा�� हेतु NOR की �ूनतम िकतने गेटो ंकी
आव�कता पड़ती है?

Correct Option - 4

21.
32.
13.
44.

Que. 150 िन�िल�खत म� से कौन-सा ऑपरेिटंग िस�म, MS - DOS के ऊपर ि�याशील होते �ए, 16 - िबट और 32 - िबट
�ीए�िटव एवं कोऑपरेिटंग म��टा��ंग को सपोट� करता है?

Correct Option - 2

िवंडोज XP 1.

िवंडोज 952.

िवंडोज 73.

िवंडोज 104.

Que. 151 हाड� िड� की �रकॉिड�ग सतह को संक� �ि�त वृ� (कॉ���िट�क सक� ल) म� िवभािजत िकया जाता है
िजसे कहते __________ ह�। 

Correct Option - 2

िसल�डर 1.

ट� ैक2.

ड� म3.

से�र4.

Que. 152 िन�िल�खत म� से ह�रत संगणना के संबंध म� कौन-सा कथन सही नही ंहै? 

Correct Option - 4

यह पया�वरण की �ि� से कं�ूटरो ंएवं संबंिधत संसाधनो ंका उ�रदायी �योग है।1.

इसम� ऊजा� स�म संगणना उपकरणो ंका काया��यन शािमल है।2.

यह, संगणना उपकरणो ंको सश� एवं िव�सनीय बनाने हेतु एक उभरती �ई तकनीक है।3.

इसे ह�रत �ौ�ोिगकी भी कहते ह�।4.

Que. 153 �ैक �ारा िन�िल�खत म� से कौन-सी डाटा �रट� ीवल पॉिलसी का अनुसरण िकया जाता है? 

नॉन-सी�� स1.

ला� कम, फ�� आउट2.

फ�� कम, फ�� आउट3.

ला� कम, फ�� आउट4.
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Correct Option - 2

Que. 154 वेब �ाउजर का मु� काय� ________ है।

Correct Option - 3

कं�ेस HTML कोड1.

डी- क�ाइल कोड2.

इंटर�ेट HTML कोड3.

क�ाइल HTML कोड4.

Que. 155 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक� ए�ेडेड िस�म की आव�कता नही ंहै? 

Correct Option - 4

संसाधन श�� का स�म �योग1.

िव�सनीयता2.

िबजली का िन� उपभोग3.

आकार म� बड़ा4.

Que. 156 एक अ��  योजक िनिम�त करने हेतु आव�क तािक� क गेट की सं�ा _________ है। 

Correct Option - 4

AND गेट एवं NOT गेट1.

AND गेट एवं OR गेट 2.

XOR गेट एवं OR गेट3.

XOR गेट एवं AND गेट4.

Que. 157 ि�कार इंिडया �ाइवेट िलिमटेड _______ वग� के तहत शािमल है।

Correct Option - 1

C2C1.
B2C2.
B2G3.
B2B4.

Que. 158 ANSI-SPARC म� DBMS के ि��रीय संरचना, SPARC का िव�ार _______ है।

िस�ेम �ािनंग एंड �र�ायरम�ट्स किमटी1.

��डड्�स �ािनंग एंड �र�ायरम�ट्स किमटी2.

िस�ेम �ािनंग एंड �रएसेसम�ट किमटी3.

िस�ेम �ािनंग एंड �र�ू किमटी4.
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Correct Option - 2

Que. 159 AB' + AB + A'B का समतु� बूिलयन �ंजक है-

Correct Option - 4

A' + B1.
AB2.
A - B3.
A + B4.

Que. 160 वै�ूम �ूबो ंको ट� ांिज�र �ारा _________म� �ित�ािपत िकया गया था। 

Correct Option - 3

चौथी पीढ़ी क��ूटर1.

पहली पीढ़ी क��ूटर2.

दूसरी पीढ़ी क��ूटर3.

तीसरी पीढ़ी क��ूटर4.
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